

ГОУ ЯО «Ярославская школа-интернат № 9» в проекте «Современная школа»

Участвуя в федеральном проекте «Современная школа» национального проекта Образование» в текущем году учреждение преобразилась. За счёт средств областного бюджета осуществлён ремонт кровли, отремонтированы учебно-производственные мастерские, коридоры и холл, за счёт средств спонсоров - кабинеты специалистов. За счёт федеральных средств закуплено современное оборудование.

В нашей школе хочется учить и хорошо учиться.

С 1 сентября по новым, востребованным на сегодняшний день профилям профессионально - трудового обучения начали обучаться десятиклассники. Класс поделён на две подгруппы. В течение двух лет дети одной подгруппы будут осваивать поварское дело, дети второй подгруппы - растениеводство.

В мастерской растениеводства установлены автономная система озеленения, стеллажи для растений, мини-теплица, производственный стол для мойки овощей, в распоряжении обучающихся различные гербарии, макеты, коллекции, приборы для демонстрации опытов, в ближайшее время, займёт своё место интерактивная доска. На пришкольном участке ещё в мае была установлена просторная теплица. Здесь дети приобретут навыки выращивания рассады, ухода за цветами, декоративными растениями и, возможно, станут специалистами по озеленению родного города.

Мастерская поварского дела оснащена кухонным гарнитуром, бытовой техникой, производственными столами, электроплитой, набором посуды, новой ученической мебелью. Безусловно, наибольший интерес у обучающихся вызывают практические занятия по приготовлению пищи. Навыки, приобретённые в школе, обязательно пригодятся детям в их самостоятельной жизни.

Приятным сюрпризом для детей, обучающихся швейному делу, стали изменения, произошедшие в швейной мастерской. Теперь мастерская расположена в новом, отремонтированном в соответствии с рекомендациями «Доброшколы» помещении, оснащена «умным» оборудованием: швейными и вышивальной машинами, оверлоком, гладильной системой, меняющим размеры манекеном. Освоив данный профиль обучения, выпускники смогут применить навыки работы на швейном оборудовании не только на швейном производстве, но и, как показывает опыт, в обувном и трикотажном производстве.

Мастерская рабочего по обслуживанию зданий привлекла внимание юношей. В ней теперь сосредоточены новые столярные и слесарные верстаки, электроинструменты, современные малогабаритные деревообрабатывающие станки: фрезерный, токарный, сверлильный, рейсмусовый, ленточная пила; электроинструмент, лабораторный стенд, который поможет в изучении сантехники и приобретении навыков по её ремонту и замене узлов. Новые инструменты: молотки, стамески, ножовки аккуратно разместились в специально изготовленных шкафах для их хранения. Оборудование в мастерской размещено таким образом, чтобы определялись участки, на которых педагогом, а при соблюдении всех необходимых норм и требований охраны

труда детьми, будут выполняться разные виды работ: распиловка древесины, её первичная обработка, изготовление изделий, слесарные работы, сантехнические работы.

Кабинеты педагога - психолога, учителя - дефектолога, учителя - логопеда не только изменились внешне, но и, согласно рекомендациям «Доброшколы», теперь зонированы. Обеспечены всем необходимым оборудованием: интерактивными столами Logo, интерактивными досками с программным обеспечением для диагностики и развития детей, наборами Монтессори и Пертра.

В школе расширились возможности оказания психолого - педагогической, реабилитационной помощи детям, нуждающимся в особой заботе.

Более интересными и увлекательными станут занятия в школьной анимационной студии, где появилась мульт-лаборатория.

Изменился и зал лечебной физкультуры. Здесь установлены шведские стенки, новые гимнастические скамьи, маты, иппотренажёр, балансировочная дорожка, закуплены наборы спортивных игр.

Теперь в учреждении создана качественная, современная материальная база для успешного обучения, воспитания и развития детей. Перед педагогическим коллективом стоит задача совершенствования подходов в новых условиях через дополнительное образование, повышение квалификации учителей и специалистов системы сопровождения обучающихся.